

К новому жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР в райкоме КП РСФСР

№ 80 (6966)

ВТОРНИК, 21 мая 1991 года

Цена 5 коп.

К президентским выборам

Я ТОЖЕ ЗА Н. И. РЫЖНОВА

Прочитав в районке статью Р. Арсланова и заметку А. Хусаинова, выражаю свою полную солидарность с ними.

12 июня буду голосовать за Н. И. Рыжкова, за его интернациональный подход к решению

экономических, политических и социальных проблем нашей страны, за его твердую позицию в укреплении единства и дружбы народов Союза Советов.

Мне никогда не приходило слышать из

уст Николая Ивановича плюрализма мнений. Кто хочет того, чтобы наша Башкирия была суверенной равноправной республикой среди других союзных республик, а не колонией в составе РСФСР, тот должен трезво оценить позиции каждого

из кандидатов на пост президента РСФСР. В этом вопросе, я считаю, Н. И. Рыжков более объективен, наверное, многие со мной согласятся.

А. ВАЛЕЕВ,
член районного со-
вета башкирского
общества «Аманат».

Весенний день – урожай

Весьма значителен вред, причиняемый сельскому хозяйству сорняками. Установлено, что сорные растения на посевах зерновых культур при средней засоренности в среднем снижает урожай до 2–3 центнеров с гектара.

В прошлом году была проведена химпрополка посевов на площади 35674 гектара, из них авиацией – на 18960 и наземной техникой – на 16708 гектарах посевов.

В нынешнем году площадь засоренных посевов увеличится вдвое из-за затяжной уборочной стадии прошлого года. По этой причине большую площадь полей не удалось подготовить к весне и эти поля пришлось обрабатывать по-

верхностно. Это обстоятельство обязывает в срочном порядке готовить имеющиеся опрыскиватели, застасив гербициды в потребном количестве.

Подводя итоги за прошлый год, можно уверенно сказать, что с организацией работ на химпрополке посевов мы опаздываем на 5–6 дней. А в это время сорняки бурно идут в рост и бороться с ними значительно труднее, эффект от применения гербицида будет очень низок.

Такое положение было на полях совхозов «Акъирей», «Бузавлыцкий», колхоза имени Калинина и других хозяйств. Чтобы подобного не повторилось, нужно ставить опрыскиватели на линию готовности.

Не менее важное дело

В колхозах имени Фрунзе, «Красный доброволец», совхозе «Хайбуллинский» имеется противосожжной гербицид «Иллоксан» после всходового применения. Опрыскивают им посевы пшеницы в фазе кущения с нормой расхода 3–4 литра на гектар против однолетних злаковых сорняков (2–4 листа у овсяга, всех видов щетинника, проса, куриного.)

Против однолетних двудольных сорняков будет применяться «Двален» (40% водного раствора с нормой расхода 1,9–2,5 литра на гектар). Если имеется аммиачная соль 2,4Д, можно применять ее как боковые смеси при появлении бурой ржавчины с нормой расхода 1,5 ки-

лограмм на гектар, «Поразин» (Цинеб) – 3 килограмма на гектар. Расход рабочей жидкости для этих смесей при использовании наземных машин – 200–400 литров на гектар.

На проведение химпрополки посевов на 36000 гектарах в нынешнем году заключен договор с авиацией. Для вызова самолета необходимо заранее дать телеграмму с указанием срока.

Уход за посевами это тоже очень ответственный период для земледельцев и провести его нужно очень качественно в сжатые агротехнические сроки.

А. БАЙГУСКАРОВ,
начальник районной
станции защиты рас-
тений.

КООПЕРАТИВ ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОРМОВ

В Акъяре последние годы количество скота в частном секторе заметно растет. Это и понятно. Оно связано с трудностями обеспечения продуктами. Но с увеличением поголовья скота все труднее становится обеспечение их кормами.

Это испытывают прежде всего пенсионеры и некоторая часть служащих. Колхоз имени Фрунзе и близлежащие к Акъяру хозяйства не каждый год имеют возможность выделять грубые нормы жителям района. Они вынуждены отгораживаться от назойливых просителей повышением цен на солому и сено.

Не надо нам ждать социальной защиты сверху, а надо принимать меры на местах и добиваться решения многих проблем.

Я предлагаю на усмо-

трение пенсионеров с. Акъяра, пользуясь происходящей земельной реформой, создать кооператив по производству кормов для скота. Желающим войти в эту организацию следует письменно до 25 мая обратиться в сельский Совет с просьбой о выделении 0,5 га земли.

Колхоз имени Фрунзе сам нуждается в сельхозугодиях, но несмотря на это выделяет частному сектору землю для выращивания картофеля и других культур.

Поэтому следует нам просить от районного Совета землю для кооператива в близлежащих соседних хозяйствах.

И. КАИПОВ,
председатель совета
ветеранов войны и
труда.

с. Акъяр.

ЗА РАСЦВЕТ РЕСПУБЛИКИ

Ознакомившись с выступлением М. Г. Раширова на встрече Президента ССР и Председателя Верховного Совета РСФСР с Председателями Верховных Советов бывших автономных республик Российской Федерации, я полностью солидарен и все сторонне поддерживаю позицию руководителя нашей республики.

Сколько же можно говорить о том, что наш Башкортостан уникальный край, богат всем. И в то же время мы живем по сравнению, допустим, с проживающими в Прибалтийских и Закавказских республиках очень бедно. В связи с этим нелишне вспомнить 1975 год, когда наш район заготавливал солому в Прибалтике и мне запали в душу горькие слова в наш адрес из нашей республики от местного жителя. Он говорил:

«Я видел вашу республику и пришел к выводу – какая она богатая (кстати, он был в Бурятии и в Байкале), но вас обворовывают самым беззастенчивым способом. Вы скоро будете опять с лаптях ходить. А вам бы уже сейчас надоходить в золотых лаптях». Вдумайтесь! Как горько, но это правда.

По-моему все, о чем говорит М. Г. Раширов, мы должны поддержать. Полноправным участником договора должен быть наш Башкортостан и стать на деле субъектом Союза напрямую. Нам не нужна многосту-пенчатость в управлении. Мы – Башкирская ССР – должны самостоятельно подписывать Союзный договор и это будет демократично и справедливо.

Х. Ф. ГАЛЕЕВ,
ветеран войны и труда.

ЗАЯВЛЕНИЕ

членов Совета Федерации
Союза ССР, председателей
Верховных Советов республик

Как сообщалось в печали, 12 мая в Кремле состоялась встреча, в которой приняли участие Президент ССР М. С. Горбачев и Председатель Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцин с Председателями Верховных Советов республик, входящих в состав РСФСР.

Обсуждались вопросы подготовки в порядке подpisания Союзного договора.

(ТАСС).

Мы, члены Совета Федерации Союза ССР, руководители шестнадцати республик – Абхазии, Башкортостана, Бурятии, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Карелии, Коми ССР, Марийской ССР, Мордовии, Северной Осетии, Татарстана, Тувы, Удмуртии, Чечено-Ингушетии, Чувашии, Якутской Саха ССР – обсудили на своей встрече 7 мая 1991 года Совместное заявление Президента ССР и руководителей высших государственных органов девяти союзных республик от 23 апреля 1991 года «О безотлагательных мерах по стабилизации обстановки в стране и преодолению кризиса» и считаем необходимым заявить следующее.

Мы расцениваем Совместное заявление Президента ССР и руководителей девяти союзных республик как позитивный шаг к достижению политического согласия и вывода нашей страны из глубокого кризиса, как призыв ко всем политическим и общественным движениям к сотрудничеству. В духе этих решений намерены действовать и мы, члены Совета Федерации Союза ССР, подписавшие настоящее заявление.

Участники встречи согласны с тем, что скорее заключение нового Союзного договора будет способствовать стабилизации положения в Союзе ССР и поддерживает предложение о завершении в ближайшее время работы над его проектом. Опубликованный по решению Совета Федерации Союза ССР 9 марта сего года проект нового Союзного договора отражает согласованные позиции представителей 27 республик. В этом проекте нет деления республик на союзные и автономные, признаются декларации о государственном суверените та наших республик. В ходе союзного референдума народы нашей страны высказались за союз равноправных суверенных республик.

Именно поэтому мы не можем согласиться с решением, содержащимся в Совместном заявлении о том, что Союзный договор будет подписываться представителями только участников в этой встрече республик, а также попытками пересмотреть концепцию Союзного договора, одобренного Съездом народных депутатов Союза ССР и Верховным Советом Союза ССР.

Совместное заявление нарушает Закон Союза ССР от 26 апреля 1990

7.05.1991 г.

«Демократическая Россия»: цели и задачи

Как известно, Демократическая партия России и Движение «Демократическая Россия» выдвинули кандидатом на пост президента РСФСР Б. Н. Ельцина. В связи с этим многих интересует, что это за Движение «Демократическая Россия», чьи интересы оно выражает, какие цели и задачи ставит перед собой?

Предлагаем вниманию читателей выдержки из инструкции «Как участвовать в Движении «Демократическая Россия», подготовленной по поручению Координационного Совета Движения народным депутатом СССР А. Н. Мурашевым.

Демократическим силам пришло время открыто и недвусмысленно заявить о себе, как об организованной оппозиции руководству во главе с Горбачевым, а в качестве политической программы на повестке дня должна стать задача прихода к власти.

Какие конкретные шаги необходимо делать после возвращения на места?

Собирайте информацию о расстановке политических сил в своем областном, городском Советах. Неплохо знать политическую позицию местных руководителей; в Совете, в исполнкоме, в суде, в прокуратуре, в милиции, крупных хозяйственных руководителей. Кто является самым «высокопоставленным» демократом, кто

обладает максимальным влиянием среди демократической общественности...

Имейте в виду, что основная политическая борьба будет проходить на ближайших выборах (на местном уровне, скорее всего, это будут выборы первых лиц исполнительной власти — губернаторов, мэров). Уже сейчас необходимо продумывать наиболее подходящую кандидатуру на пост губернатора, мэра...

Обязательно попытайтесь зарегистрировать местную первичную организацию Движения «Демократическая Россия». Если местные власти отказывают — скандаляйте, подавайте в суд, ставьте в известность «Российскую газету».

«Демократическую Россию», «Аргументы и факты», «Огонек», другие прогрессивные газеты и журналы. Ищите помещение для штаб-квартиры.

Решайте проблему финансирования вашей организации. Учредите фонд для перечисления средств. Установите контакты с частным бизнесом — кооперативами, арендаторами, малыми предприятиями — мы выражаем их интересы.

Вы должны ясно представлять себе, как организовать митинг, манифестацию и, особенно, забастовку. Кто откликается на призывы, с какими людьми на предприятиях нужно контактировать по этому поводу.

Поздравляем!

нашу дорогую подругу, сестру, жену, маму и бабушку **Валентину Григорьевну ПЛАТОНОВУ** с 45-летием.

От всей души мы вам желаем
Остаться навсегда такой,
Какой вас любим мы и знаем —
Веселой, милой и родной,
Подруги, сестры, муж, дочери, зятья,
внучки, внучки.

г. Азов, Уфа, Гай и п. Уфимск.

* * *
Дорогую и любимую маму и бабушку **Амину Фанзуловну ШАРИНОВУ** из деревни Ильячево с днем рождения.

Желаем ей долголетия, здоровья, счастья и семейного благополучия.

Сыновья, дочери, зятья, снохи, внуки и внучки.

с. Акъяр, д. Ильячево, с. Макан, пп. Ново-рудный и Камейкино Оренбургской области.

* * *
дорогого отца и дедушки **Сайфетдина Шамсутдиновича АБДУЛЬМЕНОВА** из с. Абишево с 60-летием.

Желаем здоровья и долгих лет жизни, счастья.
Дети, внуки и внучки.

п. Садовый, г. Норильск, п. Целинный.

ПРИГЛАШАЕМ НА УЧЕБУ

Сибайское медицинское училище производит прием учащихся на 1991—1992 учебный год на отделения по подготовке фельдшеров, медсестер.

Сроки обучения на базе 10 классов в фельдшерском отделении — 2 года 6 мес., медсестер — 1 год 10 мес., на базе 9 классов — 2 года 10 мес.

Поступающие предоставляют следующие документы:

1. Документы об образовании (подлинник).
2. Справка о состоянии здоровья — форма 086у.
3. Характеристика.

Колхоз имени Фрунзе контрактует у населения крупный рогатый скот всех возрастов по ценам за 1 кг живого веса в зависимости от группы скота: до 100 кг — по 4 руб. 50 коп., взрослый скот — по 3 рубля.

Производится встречающая продажа сена за сданый скот по 2 кг за 1 кг живой массы.

МЕНЯЮ
двуухнамнатную квартиру со всеми удобствами (III этаж) в г. Сибае на половину двухквартирного дома в Акъяре (усадебного типа).

Обращаться по телефону 2-14-22 в любое время.

Продается сруб 8х8 м в г. Сибае. Обращаться по адресу г. Сибай, ул. Ленина, дом 44, кв. 112.

Утерянное удостоверение водителя серии АБД № 456339 (Категории «С» «Д»), выданное на имя Кулембетова Ф. Г., считать недействительным.

Президиум Хайбуллинского райкома профсоюза работников АПК выражает глубокое соболезнование председателю профкома колхоза имени Ленина Атанову М. И. в связи с безвременной кончиной жены.

АТАНОВОЙ Танзили Файзулловны

Коллектив центральной районной больницы выражает глубокое соболезнование врачам Тапаковой Ф. М. и Тапакову И. А. по поводу кончины

МАТЕРИ

Учащиеся 10 класса Ивановской средней школы выражают глубокое соболезнование учителю Атанову М. М. по поводу скоропостижной кончины его матери.

АТАНОВОЙ Танзили Файзулловны

Отдел культуры исполкома райсовета и профсоюзный комитет выражают глубокое соболезнование директору РДК Рахимову Д. Г. его родным и близким по поводу кончины его

МАТЕРИ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Герои не забываются

9 мая — в День Победы — в Акназаровской бригаде колхоза имени Салавата был в торжественной обстановке открыт памятник воинам, погибшим на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.

На постаменте выведены фамилии 32 земляков, ушедших на фронт из деревень Акназарово, Ишкильдино. Среди них шесть Кильдибаевых, три брата Байчуриных, восемь односельчан Ишкильдиных, трое Юламановых...

Митинг открыл председатель президиума Акназаровского сельского Совета М. И. Минишин. Он отметил, что никому не дано право посягать на народную память, ее чистоту и неприкосновенность должны быть защищены нами. И пусть через 46 лет мы воздвигнем памятник землякам, погибшим в годы войны, но стремления наши искренни и благородны, мы преклоняемся перед подвигом наших отцов, дедов и тружеников тыла.

Председатель правления колхоза имени Салавата Ш. А. Крымгулов разрезает алюминиевую ленту у входа в памятнику.



свои жизни и здоровье для сегодняшнего светлого дня, чтобы у памятника всегда были живые цветы, а свадебные обряды обязательно проводились с возложением цветов к памятнику.

НА СНИМКЕ: вид памятника.

Целинники читают В. И. Ленина

Жители центральной усадьбы совхоза «Хайбуллинский» запланировали в день рождения вождя пролетарской революции провести сельскую ярмарку, а выручку направить в Союзный фонд защиты и ремонта музея имени В. И. Ленина. Как решили, так и сделали. 22 апреля к 10 часам утра у здания сельского дома культуры собрались сельчане.

Праздничная ярмарка началась с митинга, который открыл председатель Целинного сельского Совета Ю. М. Акынин, затем слово было предоставлено секретарю парткома совхоза А. А. Аславеу.

В своих выступлениях они подчеркнули всю значимость и историческую роль В. И. Ленина для человечества, еще раз объяснили суть проводимой ярмарки, затем сами первыми сделали внос в это важное дело. Для организованной работы была избрана доверенная комиссия, устанавливается урна и бюст В. И. Ленина. А потом начинается главная часть. Бы-

ли на столах для продажи торты и печенья, варенья и хлебы всех сортов, детская обувь и одежда и т. д. А пляски, песни, музыка было еще больше.

Хочется подчеркнуть широту души наших людей и их патриотизм. Несмотря на сегодняшнее положение, далеко не богатый широкий ассортимент товаров в продаже, нашлись многочисленные матери, такие, как Фарзана Исхакова, Явбика Яркибаева, пенсионерка Фарзана Шагиахметова и многие

Ю. ВАЛИШАЕВ.
п. Целинный.

* Сей и холь яровое в май, так будет зимой добро.

* Коли в мае дождь, будет и рожь.

* Май холодный — год хлебородный.

* Бывает май — под кустиком рай, а то май — коню сена дай, а сам на песя полезай.

Этот номер газеты набирала А. МАМБЕТОВА, Верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Адрес редакции и типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-18-43.

Башкирская типография Государственного комитета Башкирской ССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 57133. Подписано в печать в 17 ч. 30 мин.

Тираж 4178. З. 323.